

小販佔道經營 城管一拳奪命

重慶城管執法涉打死商販

30日晚上9時許，重慶市渝中區政府召開緊急通氣會，通報「兩路口城管人員打死小攤販」事件。會議在區委宣傳部的主持下進行，區公安分局一位副局長證實了事件的真實性，並通報了案件情況。

該副局長表示，今天下午12時40分許，公安接市民報警稱，城管在渝中區兩路口大田灣體育場附近執法打人。接報後民警迅速趕至現場，得知是四名街道城管執法隊員駕駛一輛汽車巡視至此，發現有一男一女用手推車佔道售賣涼稀飯等，當即對其指出不要佔道經營，要求離開，並沒收其小推車。兩人不肯，爭執中發生抓扯，其間有執法人員用手緊緊箍住商販的脖子，路過市民見狀紛紛譴責。見此，該執法人員放鬆了手，現場一度趨於平穩。

眾網友紛紛發帖譴責

此時，一名城管執法員趁商販不在意時，又要將其小推車拉走沒收，商販見狀急忙搶奪，該城管員順手給商販朝胸部打出一拳，商販當即倒地，不省人事。隨即，現場人員急送該商販到醫院搶救。延至下午1時27分，該商販終因傷重不治死亡。

【本報記者張加林重慶三十日電】

此事件發生後，有目擊者的網友把事件發布在網絡之上，網友們紛紛在網絡發帖譴責，天涯、大渝、生活等網一時間也擠滿了跟帖。

政府回應會依法處置

「目前，涉案打人的三名城管隊員已被公安收控，另一名城管人員正在接受司法調查。」區政府發言人劉先生對記者表示，事情發生後，渝中區委、區政府高度重視，立即成立了工作領導小組，對該宗事件進行認真處理。

目前，該事件已進入司法程序，相關部門正積極開展調查工作，城管執法全部相關人員已經接受公安機關調查，善後處置工作也正在有序進行。事件的原因和具體情況還在進一步調查之中。

渝中區委、區政府領導表示，對此事件有關部門一定會以事實為依據，以法律為準繩，公正客觀地進行處理。



重慶城管人員暴力執法的事件屢見不鮮。
圖為當地城管人員5月底強拆路邊的廣告牌

(網絡圖片)

神州快訊

杭州8月開通夏威夷直飛

從8月開始，萬國假日航空股份有限公司將開通杭州直飛美國夏威夷的包機航班，首航班機暫定為8月11日。這意味着美國遊的價格有望比現在便宜三、四千元。杭州各大旅行社都相信，這會給他們帶來更多的客源。杭州直飛夏威夷航班是杭州第一次開通中美航班，也是長三角地區第一個直飛夏威夷的航班。省中旅出境中心副主任陳欣安說，在暑期旺季正常航班航線價格普遍大漲的情況下，直飛航班的機票價格有競爭優勢，但到了淡季還是要仔細考量。

據悉，以往杭州或上海到夏威夷一般需要到韓國或日本轉機，飛行時間需要13至14個小時，而直飛後，去程將縮短到9.5小時，回程縮短為11.5小時。目前計劃一個月開七個直飛航班，機型為波音767-300ER客機。【本報記者 王莉】

贛劃20公里地放養華南虎

江西撫州資溪縣近日成立華南虎野化放歸籌備辦，同時派遣四名大學生到南非學習馴虎經驗，全力迎接即將「歸山」的華南虎。

去年11月23日，在南非自由省的老虎谷保護區接受野化訓練的中國華南虎夫妻「國泰」和「虎伍茲」生了一隻幼崽，此後內地積極籌備建立可以放歸虎崽的先鋒保護地。經過四年多努力，通過中外專家五次實地考察，資溪縣最終成為華南虎野化放歸項目基地。

據該籌備辦主任周發泉表示，目前總體規劃是先劃出20平方公里林地，放養兩隻華南虎。然後，根據華南虎的繁殖情況依次擴展到80或160平方公里，足夠10至20隻華南虎生存。到華南虎真正放歸後，將開發相關旅遊項目，遊人可通過乘封閉車輛觀賞華南虎及其他動物的形態、習性、繁殖、遷移等方面的特性。

【本報實習記者 李嘯】

鄭州特警新裝備首次亮相

河南省鄭州市公安局特巡警支隊30日在黃河灘靶場進行槍支射擊訓練，新裝備的95式輕機槍和88式狙擊步槍、95式自動步槍首次亮相。由於是最新裝備的新式武器，鄭州特警對性能還不太清楚，射擊訓練是對武器進行調試和試用，結合武器的性能校正好，並讓隊員們熟悉槍械，做到人槍合一，最大限度地發揮武器的作用。

鄭州特巡警支隊隊長李幼夫表示，在奧運會期間，能夠更好地打擊暴力犯罪，為鄭州創造一個良好的社會環境。

【本報記者 楚長城、通訊員 劉濤 朱乾坤】



鄭州特警隊員在體驗95式輕機槍(本報攝)

成都斥75億重建衛生系統

成都市30日一個專題新聞發布會透露，該市將投資74.8億元重建縣、鄉、村三級醫療衛生網絡，為災區人民提供醫療和公共衛生服務保障，重建的初步規劃項目共605個，建築面積206萬平方米。

成都市衛生局副局長劉培毅說：「到8月中旬要先完成臨時醫療衛生機構建設，年底前完成200多個受災項目的維修加固。今年完成村衛生站的重建，盡快恢復各地醫療衛生機構。」為讓受災群衆盡快愈合心理創傷，成都初步建立了三級傷殘康復醫療和心理危機干預網絡。成都市衛生局局長楊偉說：「截至7月25日，心理治療人數達24066人，康復醫療520人，有力地促進了地震傷者回歸社會，鼓舞了災區群衆的重建信心。」

【本報實習記者 唐福春】

遼寧煤礦震兩死五被埋

遼寧省煤炭工業管理局和遼寧阜新礦業集團透露，30日上午9時20分許，遼寧阜新礦業集團恒大煤礦發生礦震，造成兩人死亡、五人被埋。

據悉，事故發生在恒大煤礦151區回風下山4302巷道岔口處，礦震造成約20米巷道的頂板岩石脫落，在該處作業的七名礦工被埋。事發後，阜新礦業集團黨政領導緊急出動，指揮礦山救護隊救援。遼寧省煤炭工業管理局領導、遼寧煤礦安全監察遼西分局領導也趕到現場，組織救援並開展事故調查。

目前救援人員已經找到兩名礦工屍體，其餘五名被埋礦工正在全力救援中。

(新華社瀋陽電)

皖貪醫援川立功原單位求情輕判

【本報記者柏永安慶三十日電】安徽省安慶市大觀區人民法院日前審理一宗案件惹人關注。被告王某原是安慶市疾病預防控制中心專家，因涉嫌貪污被刑事拘留，取保候審期間主動要求赴川馳援，表現突出獲國家榮譽。安慶市疾病預防控制中心為此請求受理法院提出從輕判處王某，公訴人稱量刑時可酌情考慮。

據悉，王某原是安慶市人禽流感疫情應急處理和應對流感大流行工作技術指導組成員，也是該市突發公共衛生事件專家指導諮詢委員會成員，還是市級公共衛生應急隊伍第二小分隊的分隊長。去年9月1日，他因涉嫌三次累計貪污公款3.27萬元，被安慶市公安局大觀分局刑事拘留；9月13日被取保候審。

取保候審請饑救災

5月12日汶川大地震後，安徽省衛生廳下發關於組隊赴川開展救災防病工作的通知後，王某在安慶市疾控中心第一個報名。5月22日至6月12日，作為安慶市抗震救災衛生防疫隊員之一，王某奔赴四川省什邡市馬井鎮參與救災防病。

王某抵達災區後，被安徽省衛生防疫總隊指定為救災防病業務技術負責人之一。他組織編寫了《什邡市馬井鎮震後災民集中安置點衛生管理工作意見》以及近十項專題防疫方案。此外，他直接領導和間接指導消毒、滅蠅滅鼠累計面積約4.44萬平方米，並創造性地提出用「鼠迷法」開展鼠密度監測。

量刑時或酌情考慮

王某所負責的社區沒有發生一宗傳染病疫情和突發公共衛生事件。6月12日，他所在的安慶市抗震救災衛生防疫隊被中華全國總工會授予「工人先鋒號」稱號。

在王某被送到審判席之前，安慶市疾病預防控制中心向安慶市大觀區人民法院提出從輕量刑的請求，懇請法院從愛惜專業人才和維護疾控事業發展的角度出發，充分考察其自首情節、悔改表現和工作業績，對其免予刑事處罰，並承諾「中心將根據法院的判處結果，按規定給予嚴肅的黨紀、政紀處分」。

在28日下午的庭審中，公訴人表示，應以貪污罪追究王某的刑事責任，但在量刑時可酌情考慮其抗震救災表現。

前門大街禁止遊客進入，遊客只好在指示牌外拍照 (本報記者 屢亮攝)



百年大柵欄重現古街風貌

【本報實習記者張婧唯北京三十日電】據媒體報道，500年歷史的北京大柵欄商業街今天開張。不過，記者親自採訪發現，商業街主中心街道並未向遊人開放，大柵欄商業街保安部門國經理表示，「前門大街將在8月7日全面開放」，即將重現歷史上的繁華景象。

記者在大柵欄商業街正門看到，逾200米「禁止通行」的藍色護欄把遊人隔離在商業街外，遊人紛紛在護欄外僅有的地方取景拍照，眺望着紅窗灰瓦、錯落有致，古色古香的百年老街卻只能「望而卻步」，遺憾地離開。

「沒落貴族」重燃生機

老北京曾經流傳着一個購物口訣：買鞋內聯升，買帽馬聚源，買布瑞蚨祥，買表亨得利，買茶張一元，買鹹菜要去六必居，買點心還得正明齋，立體電影只有大觀樓，針頭線腦最好長和厚。這些老字號，無一例外都匯集在大柵欄這塊「風水寶地」。

在此次大柵欄改造過程中，不少老字號紛紛借勢實施內部改造。擁有百餘年歷史的中華老字號瑞蚨祥重新裝修

了它那巴洛克風格的店鋪。其他老字號如張一元、內聯升、謙祥益等，也紛紛藉奧運之機籌備各自的文化展。奧運給了這條沒落老街重生的機會，去年5月，北京市宣武區開始啓動對大柵欄歷史上規模最大的一次整體改造，並趕在奧運前夕向海內外遊客開放。一個個「沒落的貴族」又重新燃起了生機。

經過幾個月的緊張施工，大柵欄地區與休整改造之前已有巨大變化。除了衆多老字號紛紛亮相外，一些民居也得到修繕。

就連前門東西大街的公共汽車站牌也都換成了體現中國文化特色的車站牌，另外大柵欄附近一些尚未修繕完畢的地點也都經過綠化處理。在前門西大街亦新建了有中國特色的八角亭供遊客休息，記者看到一位來自河南的工藝美術師正在給這座涼亭做最後的彩繪工作。

北京市宣武區新聞發言人王永新表示，在大柵欄重新開張之後，官方將實施老字號振興工程，有針對性地引進和扶持老字號企業，以重現當年名店如雲、行人如織、市聲如潮的景象。

7月29日晚上8時11分許，上海市南京東路第一食品商店內一名男子持菜刀無故傷人，致五人受傷。該肇事男子隨即被聞訊趕到的民警和現場保安、民衆一起制服。據上海市公安局網站消息說，經初步查證，肇事男子張某，30歲，安徽人，有精神病史。當晚，他攜帶菜刀闖進至該店，買了一袋塑膠食品，欲用菜刀切割，在場保安和民衆見其行為怪異，遂上前勸阻，此時，該男子突然揮刀傷人。目前，三名傷者已出院，另兩名傷者傷勢穩定，無生命危險。圖為警察在向一名女受傷者詢問情況。

(中新社)